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A szabadelvüpárt alkotmányos érzülete.
í E történeti fontosságú, messze kiható 

eseményekben bővelkedő héten nem úgy 
történt minden, amint azt a koaliczió a maga 
szája ize szerint kieszelte. A szabadelvüpárt, 
melyet a koaliczió földreszületésének első 
perczétől fogva a legpiszkosabb rágalmakkal 
illetett, melyet elkeresztelt mindennek, ami 
megvetendő a hazafi szemében, melyet nyíl­
tan hazaárulónak merészkedett kikiáltani, ez 
az annyira ócsárolt, annyira a sárga földig 
lepocsékolt párt a hét jelentőségteljes poli­
tikája közepette fényesen beigazolta, hogy 
valódi alkotmányos érzületet nem tanul a 
magát egyedül hazafiasnak és alkotmányos­
nak deklaráló koalicziótól és hogy tapintat 
és mérséklet dolgában ő — a szabadelvüpárt 
— lehetne a hatalma tudatában oly szilaj és 
féktelen koalicziónak tanítómestere.

A Tisza-kabinet fölmentésével, a sza­
badelvüpárt elvégre lerázhatta magáról azo­
kat a lenyűgöző békókat, melyek eddigelé 
akczióképességének teljes kifejtését akadá­
lyozták és visszanyerve korlátlan cselekvő­
képességét, reáléphetett, mint legyőzött fél 
is, felemelt fővel és a haza iránti kötelesség 
teljesítésének tudatával, az alkotmány meze­
jére, ahonnét ugyan nem mint a többség 
birtokában pusztító és romboló koaliczió, ki­
lehet forgatni mai zilált közállapotainkat a 
sarkaiból, de ahonnét szorgos kézzel, politi­
kai körüllátással és hazafiasán érző szívvel 
az ellentéteket kiegyenlíteni, a szakadékokat 
áthidalni és a félrevezetett nemzetet valódi 
czéljai iránt kioktatni lehet.

Füstbe ment parti.
— A >Bajai Hírlap*  tárcsája. —

Irta: Körmöezy Ernő.

. . . Ott láttuk először a mosolygó napvilágot 
a telecskai dombok háta mögött.

Matyi bölcsője ott ringott által a szép tulipá­
nos ámbitus alatt. A jó Kati néni egyre csak törül- 
gette szeplős arczát a nagy istenáldáson, hogy 
ilyen szép egészséges gyermeket küldött. Eleinte 
egykedvűen nézte a hatalmas újszülött az ismeretlen 
arezokat, csakhamar azonban észrevette, hogy ő 
volna itt az ur, vagy mi a csuda ? Oszt olyan vesze­
kedett rugkapálódzásban tört ki, hogy az uj bölcső 
is csikorgott bele.

Hát igy a hatalmas erejű csemetén is meg­
indult a jóslás. — Rézi néne hentesnek szánta, de 
a Jakab szomszéd inkább csak fináncznak adná . . . 
ámbátor azok mind czingár legények. (Tisztelet a 
kivételeknek ! Szedő.)

Ugyanaznap, tán csak egy órával utóbb, ami 
tiszta szobánk is biz elég élénk képet nyújtott. A 
szép, virágos uj bölcsőben egy egészséges, piros arczu 
gyermek meresztette ki kis szemeit a kiváncsiak felé, 
kik visszafojtott lélekzettel, előrehajolva nézték az 
újonnan érkezett honpolgárt, ki nem volt más, mint 
— szerény magam.

Úgy gondolom, hogy szörnyen csudáltak; 
legalább a sánta takács felesége a Viktor néni, 
mikor jól megeresztett regiszterekből pokoli sivalko- 
dást kezdtem s fülsiketítőén bőgtem ki a magas c-ket, 
biz oda mondta:

A koaliczió a héten, bármennyire is 
tobzódott a diadal mámorában, sok-sok ke­
serű csalódással lett gazdagabb. Az a Tisza 
István gróf, akire annyi kedvteléssel szórták 
reá a koaliczió patent hazafiai, hogy teljesen 
kiveszett belőle az alkotmányos érzület utolsó 
szikrája is, akiről nem átalkodtak világgá 
kürtölni, hogy a Fejérváry minisztérium ki­
nevezésének ő az értelmi szerzője és hogy 
ez a szerencsétlen, alapjában eltévesztett gon­
dolat az ő fejéből ugrott ki, mint Jupiter 
fejéből Pallas Athéné, ez a Tisza István gróf 
bebizonyította, hogy egy hajszálnyira sem 
távozik el az alkotmánynak szigorúan meg­
vont mesgyéjéről és hogy nem árul egy 
gyékényen azzal a minisztériummal, melynek 
kinevezését a parlamentárizmus alapelveibe 
ütközőnek tartja

Midőn a legutóbb lezajlott képviselővá­
lasztás a szabadelvüpárt vereségével végző­
dött, vájjon nem-e Tisza gróf volt az, ki 
meghajtva zászlaját a nemzet verdiktje előtt, 
első gyanánt hangoztatta, hogy a jövendő 
minisztérium csakis a többség soraiból tobo­
rozható? És vájjon ezt az alkotmányos elvet, 
ezt a parlamentárizmus talajában mélyen 
gyökerező politikai meggyőződést nem követ­
te-e a szabadelvüpárt vezére rendíthetetlenül 
és következetesen, amidőn az ő indítványára 
a szabadelvüpárt is bizalmatlanságot szavazott 
a Fejérváry minisztériumnak és amidőn a 
szabadelvüpárt a Ház elnapolását a parlamen­
tarizmus elvével összeférhetetlennek nyilvání­
totta? - De...azért a hazafiasságban dolgozó
koaliczió mégis következetlenséggel és poli­
tikai farizeuskodással vádolja a szabadelvüpárt

— No legalább is Fáy András lesz a kicsi­
kéből ! (Valószínűleg Ney Dávidot értette a szegény)

Ennyi jókívánság után nem csoda, hogy szé­
pen cseperedtünk . . . Együtt pinczikéztünk, együtt 
gomboztuk el a kék mándli valamennyi gombját, 
együtt métáztunk és a fészekszedéssel is tán egy­
formán szakadt le mindkettőnkről a nadrág . . .

Az iskolában a tubákos rekt’ram gyöngéd 
figyelemből egymás mellé ültetett. Nem csoda ! Hisz 
valamennyi sátoros ünnepet, disznótort s egyéb 
családi eseményt együtt evett végig velünk. Hálából 
mi aztán aczéltollat ütöttünk a székébe, verebet 
csuktunk az asztalfiába s a kalapja mellé odatüztük 
a tökfilkót, hogy az utczán úgy defilirozott végig, 
mint egy kortes, nagy gyönyörűségére a komisz 
csemetéknek. (Már ő csak igy titulált minket.)

Közbe persze ő is elővette a »fegyelmet*  s 
olyan hatot hegedült el rajtunk, hogy délben még 
a >barátfüle« se Ízlett. Hanem azért csak megvoltunk.

Ez a gyönyörűséges idő is elmúlt később . . . 
Bekerültünk a városba . . .

Persze, hogy a tudomány el ne párologjon, 
jónak láttuk alaposan végezni a dolgot s hogy sze­
retett professzoraink se nehezteljenek meg reánk, hát 
minden klasszist megreperáltunk. Édes szüleinket — 
Isten nyugosztalja őket — közben a halál elsza- 
kasztotta tőlünk.

Hát csak magunkra maradtunk.
• Hogy a tudmányos pályáról le ne térjenek' 

mint az öreg Tóni bátyánk mondta, hát a rokon­
ság adott hébe-korba egy kis pénzmagot össze. 
Persze össze kellett ám huzni magunkat.

Pepi néni, a jó hentesné, az mindig adott egy 
fél font •karmenádlit,*  hát csináltunk aztán sertés- 
karajt-burgonyával. A tragikomikum az egész menü­
ben az volt, hogy közönséges hétköznap csupán a

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed. 

fejét Méltó ez a politikai magatartás a koa­
licziónak azon embervadászatához, melyet 
mindenki ellen alkalmazni jogosnak és illő­
nek tart, aki a régi uralkodás idejében a 
maga politikai hitvallása és hazafias érzelmei­
nek legbensőbb meggyőződése szerint szol­
gálta az ország érdekeit.

Azt a féktelenséget és kíméletlenséget, 
melyet a koaliczió az ancien régime vezérlő 
férfiúival szemben tanúsít, ezt alkalmazza a 
fennálló intézményekkel szemben is és ez a 
kegyeletien képrombolás okozza, hogy ott, hol 
a politikai bölcsesség és mérséklet meg tudta 
szilárdítani a korona és a nemzet közötti 
egyetértést, melynek uralma alatt az ország 
virágzásnak indult, ott ma a koaliczió tabula 
rasa politikája mind szélesebbre és széle­
sebbre vájja a fölkent királyunk és nemze­
tének összhangzatos működése között tátongó 
űrt és alapjában megrendíti azt az alkot­
mányt, melyet egy Deák Ferencz politikai 
higgadtsága és körültekintése a nemzetnek 
ajándékozott.

Tegyük kezünket szivünkre és elmél­
kedjünk hazafias aggodalommal afelett, váj­
jon a mai fejetlenség és zűrzavar közepette 
ezéiszerübb-e, megfelelőbb-e élesre fent csá­
kánynyal és feszitőruddal nekirontani a fenn­
álló intézményeknek, a nép vérébe átment 
instituczióknak, avagy nem helyesebb-e, nem 
észszerübb-e politikai mérséklettel és tárgyila­
gossággal tovább építeni a már meglevő ala­
pon és lassan bár, de biztosan kiküzdeni 
azon nemzeti aspirácziókat, melyeknek egy­
szerre és minden áron való megtestesítése 
oly szomorú válságba sodorta az országot ?

• garnirungot*  ettük le, a húshoz azután csak vasár­
nap láttunk hozzá. Így étlapunk kevésbbé változatos, 
de annál izletesebb volt, mert bősz étvágyunkat 
dagasztotta a remény, hogy vasárnap a pirosra sült 
csábitó sertéskarajhoz is odaérünk.

Csakhogy Matyi ur végre is megunta a sovány 
kosztot s beállt a főtanitóhoz preczeptornak. Ahogy 
fordult-került az a furfangos szerencse, hát csak 
vitte addig, hogy az ő fatornyos hazájában beválasz­
tották »mester«-nek. Micsoda ? Szép zöldzsalus a 
háza, bévül vadszöllős lugas, hozzá a föld...............
Dehogy cserélne valakivel!

Én meg azalatt lerúgtam az érettségit, oszt’ 
föliratkoztam >egyetemi polgár*-nak.  S mivel költ­
ség nem igen tellett, hát lettem olyan • száraz gólya.*  
Hogy mi légyen ez? Hát a városban szorgalmasan 
körmölgettem az ügyvéd urnái havi tizenöt sovány 
pengőkért az idézéseket s egyéb kevésbbé önálló 
periratokat, az indexemet meg a Béla komám mu­
tatta be ott fönt. Néha kérdezték is tőle: »Mi ez? 
Hisz magát soh'se láttam itt ?< de csak nagyobb 
baj nélkül úsztunk . . .

Igy aztán bekerültem Aurél barátom irodá­
jába • bojtár*-nak.

Múltkor javába kapargattam kongó gyomrom 
kevésbbé kellemes muzsikája mellett, mikor az ajtó 
óriási robajjal felpattan, egy stentori hang pokoli
• szerbusz*-t  ordít a fülembe s a hang ócska medve­
prémes télikabátba burkolt birtokosa odagurul kar­
jaim közé . . .

Mire felocsúdtam a két hatalmas csók varázsa 
alól, hát kit láttak szemeim:

— Matyi barátom volt azzal az ő jámbor, 
nyárspolgárias ábrázatával, melyről leri a becsületes 
jókedv.

— No téged milyen szél hoz erre?
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Nem jogfeladásról, nem is arról van 
szó, hogy lemondjunk egyik vagy másik 
nemzeti vívmány kiküzdéséről, hanem arról, 
hogy teremtsük meg következetes munkával 
első sorban azon előfeltételeket, melyek kö­
zött a megvalósítandó nemzeti követelmé­
nyek tényleg beilleszthetők a nemzeti vív­
mányok sorába, készítsük elő fokozatosan a 
talajt, amelyre reáépiteni akarunk és helyre 
fog állani az annyira óhajtott béke és a 
nemzet nyugodt és konszolidált viszonyok 
között fog harczolhatni ideáljainak meg­
valósításáért.

Ki fognak egyenlítődni azon végzetes 
ellentétek, melyek ma az országot a szerte- 
züllés lejtős útjára ragadták és el lógnak 
vonulni politikai látóhatárunkról azon vész­
terhes fellegek, melyek tönkretevéssel fenye­
getik a nemzet ezeréves vetését.

És ha nem is jut aktív szerep az ország 
sorsának intézésében a kisebbségre jutott 
szabadelvüpártnak, azért ő igazi alkotmányos 
érzülete megvalósításában hűségesen őrt fog 
állani és mint vezére hivő bizalommal a jobb 
jövőbe hirdette: „hirdetni fogja az igazság 
igeit a nemzet eláll, hogy felvilágosítsa sorsa 
felöl és hogy szetté fje az illúzióknak és ámí­
tásoknak azon egész rendszerét, amelylyel ezt 
a szerencsétlen nemzetet ilyen senki által 
nem óhajtott és nem kívánt veszedelmekbe 
sodorják bele «

Politikai hírek.
Uj minisztérium. A hivatalos lap hétfői rend­

kívüli kiadása közölte a 7z£sw-kabinet végleges föl­
mentését és faejerváry Géza báró átmeneti minisz­
tériumának a kinevezését.

Az uj kormány tagjai:
• Báró faejerváry Géza miniszterelnök, ideigle­

nes pénzügyminiszter és O Felsége személye körüli 
miniszter.

Lányi Bertalan igazságügyminiszter. 
körös László kereskedelemügyi miniszter. 
Kristogy József belügyminiszter.
Bihar Ferencz honvédelmi miniszter.
Lukács György kultuszminiszter. 
öjw^’T Endre földmivelésügyi miniszter, 
Kovácsévá s István horvát miniszter.
Tisza István grófhoz a király fölmentése 

alkalmából a következő elismerő leiratot intézte :
Kedves gróf Tisza! Midőn Önt magyar 

miniszterelnöki állásától és a belügyiniszterium 
vezetésétől saját kérésére ezennel véglegesen fel­
mentem, fogadja ezen állásaiban is tiszta haza­
fias szándéktól vezéreltetve, teljes odaadással tett 
hit szolgálataiért őszinte köszönetéinél és változat­
lan kegyelmein biztosítását.

Kelt Budapesten, 1905. évi junius hó 18-án. 
farcncz József s. k.

— Pszt! Barátom gondoltam egyet, de nagyot
— Csak nem ?
— De bizony I

Es ki légyen a szerencsés leányzó ?
— Hát a Nusi.

No, a végrehajtó bájos leánya Kunfalváról ?
Ismerem. Csakhogy az atyus kevésbbé díszes 

ábrázata mellett meglehetős bogaras is.
Majd csak elnézem. Hanem a ruhatáram 

jelenleg nincs egy vőlegényjelölt kistaffirozására elké­
szülve. I Iát tudod jól volna. . . .

— Sebaj! Az én garderobom majd csak 
győzi . .

Hát előkeritem azt a smokkinggal kombinált 
császárkabátot, amelyikben még a fődirektor előtt 
drukkoltam . . . próbálja . . . átkozottul szűk . . . 
de csak ment valahogy.

1 lanem vigyázz! Valami merészebb kom- 
plimentnál a sokat hányatott ruhadarab zikker fel­
mondja a szolgálatot!

- Ne félj!
Következett a piquet mellény ünnepélyes fel­

öltése. Egyéb hibáit leszámítva, csupán a baloldalon 
a szív tájékán díszelgett egy kolbász-zsir okozta folt, 
melyet valószínűleg tavaly a Gyuri nótárius disznó­
torján szereztem . . .

Már a nadrág könnyen ment, csakhogy veszett 
hosszú volt s azonfelül ki sem volt vasalva, amit is, 
tekintve a helyzet komolyságát, nem lehet megbocsá­
tani egy nadrágnak

Akkor aztán előkerült tizenegy czentiméter 
magas >Gigas« gallér és a J-as > Colorado*  kézelő. 
Persze a hozzávaló gombok egy sikkes gentleman­
nél okvetlen páratlanok. Úgy itt is. Az egyik sárgí­
tott aczélgomb ötágú koronával, a másik hatalmas 
emailirozott jószág, valami • vadászjelenet*-et  ábrázolva.

Lukács Lászlónak a király különösen az állami 
háztartás egyensúlyának megszilárdítása körül fárad­
hatatlan buzgalommal teljesített kiváló szolgálatait 
emelte ki. A többi távozó miniszter fölmentő ok­
mánya gyanánt a Ilii és buzgó szolgálatokat kon- 
czedálja.

A kormányváltozással kapcsolatban 0 Felsége 
— egy faejerváry báróhoz intézett nyílt levél alak­
jában - a következő szózatot intézte a nemzethez : 

Kedves báró Fejérváry I Felette sajnálom, 
hogy hű magyar nemzetem országgyűlése képvi­
selőházának többségéből kormányt mindeddig 
nem nevezhettem ki és pedig azért nem, mert 
a többséggé szövetkezett pártok nem terjesztettek 
Elém oly kormányzati programmot, melynek alap­
ján a soraikból vett kormányra teljes megnyugvás­
sal rábízhattam volna a nemzet sorsát.

A törvényhozás alkotó munkájának sajnála­
tos szünetelése kiszámíthatatlan gazdasági és 
erkölcsi kárára van kedvelt Magyarországomnak, 
reményiem azonban, hogy most, a kisebbségi kor­
mány felmentése után, egy, a pártokon kívül álló 
kormány közvetítésével, a felmerült ellentéteknek 
általam forrón óhajtott kiegyenlítése mielőbb lehe­
tővé fogja tenni, hogy a többség soraiból hívha­
tok meg minisztériumot szeretett Magyarországom 
kormányzására.

Á belkormányzati és közgazdasági reformok 
terén szívesen fogom venni a képviselőház többsé­
gének javaslatait és ami a katonai kérdésekben 
kifejezett kívánalmakat illeti, ezekhez az idők folya­
mán és legutóbb a kormány 1903-dik évben adott 
kötelező nyilatkozataiban a lehetőséghez képest 
máris hozzájárultam ; az ennek következtében a 
hadseregben Általam már elrendelt intézkedések 
azonban uralkodói törvényes jogaim és ezekkel 
járó kötelmeim szem előtt tartása mellett minden­
kor csak oly keretben mozoghattak, melyet feltét­
lenül be kell tartani avégből, hogy a hadseregnek 
a monarchia mindkét államára nézve egyaránt 
életbevágó fontossággal bitó harczképessége veszé­
lyeztetve ne legyen.

Különös örömre szolgálna, ha Önnek sike­
rülne a politikai pártokkal való érintkezése folytán 
a fentebb jelzett határok közt a megegyezést elő­
készíteni és ezáltal egy többségi kormány kineve­
zését előmozdítani.

Kelt Budapesten, 1905. évi junius hó 18-án. 
faerenez József s. k.

Báró faejérváry Géza s k.

A szabadelvüpárt állásfoglalása a Fejér­
váry minisztérium és a Ház elnapolása ellen. 
A képviselőház szerdai ülésén, melyen az uj minisz­
térium bemutatkozott, Tisza István gróf a szabad­
elvüpárt nevében a következő határozati javaslatot 
terjesztette elő :

• A Ház aggodalommal nézi az ellentétet, mely 
a király és a képviselőház többsége között fennfo­
rog és amely nemcsak, hogy egész állami és nem­
zeti életünk megzsibbasztásához vezet, hanem im­
már az alkotmányunk alapját képező parlamentáriz- 
must is veszélyezteti. Ezen ellentét felidézése okozza, 
hogy az ország kormányzatát a parlamentárizmus 
követelményeinek teljesen megfelelőleg, a képviselő­
ház többségének bizalmát biró kormány nem vette 
át és a lemondott kormány helyét egy, a parla­

No, hanem látni kellett volna Matyi büszke 
arczát, mikor igy kicsipve nézegette magát garcon 
lakásom egyetlen díszében, a nagy fali tükörben! 
Még a tiszaujlaki bajuszpedrő ... pár hajsimitás 
. . . s aztán . . .

Akkor nézett a czipőire . . . Szent Isten I biz 
azok alapos folytonossági hibában leledztek ! . . . 
mit csináljunk ? Az egész almáriom alján nem talál­
tam más lábravaló szerszámot, mint egy everlaszting 
félezipőt . . . csak tavaly nyáron csináltattam, de 
hogy húzza azt fel ilyen farkasorditó hidegben ?

— Eh! majd használ a melegített tégla - - 
vágta félbe tépelődésünket a türelmetlen vőlegény­
jelölt s aztán hosszú sóhajok s bőséges kívánat után 
felült a szánra.

Tán sok is volt a jókivánat
Vígan röpült a szán s Matyi aggódva szedegetett 

össze pár jó gondolatot, mig kezében óvatosan vigyá­
zott a hatalmas télirózsa bokrétára, mellyel Őneki 
fog kedveskedni.

A szél fütyülve szórta a hópelyheket az elhagyott 
utón . . . sehol egy lélek, csak épp a falu alatt sik­
lott el mellettük egy szán . . . olyan furcsaképü ur 
ült benne s aztán oly erősen nézte Matyit, hogy a 
komoly Matyi is mosolyra húzta száját.

Ahogy Nusiékhez érkezett, hát alig tudták 
kihámozni a sok melegítőből.

Dikczió Csokorátadás. Hogy aztán betértek a 
melegített szalonba, hát a mama lopva csak odasan- 
ditott a lányra, ki gyöngéd rózsapirral arczán mutatta, 
hogy elértette a ezélzást.

Kedélyesen kezdték a társalgást.
— No maga csúnya! - szólt a mama, hát

mégis el mert felénk jönni?
— Már a múlt télen ígérte — toldotta meg 

a fekete szemű Nusi. 

menti pártokon kívül álló, tehát nem parlamentáris 
kormány foglalta el. A képviselőház ilyen kormányt 
nem támogat, iránta bizalommal nem viseltetik és 
szilárdan ragaszkodva a 67-es kiegyezéshez és Deák 
Ferencz politikájához, amely a nemzet és a király 
közötti egyetértést helyreállította és fenntartotta, 
ezen politika alapján kívánja biztosítani, hogy a 
törvények megtartassanak, alkotmányos életünk 
katasztrófába ne sodortassék, a királynak és a kép­
viselőház többségének bizalmát biró kormány ala­
kulhasson és ezzel a megszokottt és az alkotmány 
egyik biztosítékát képező parlamentáris kormányzat 
mielőbb helyreálljon.*

Ugyanaznap a szabadelvüpárt értekezletet 
tartott melyen, a Ház elnapolása ellen a következő 
deklarácziót hozta:

• A szabadelvüpárt, azon meggyőződéséből ki­
folyólag, hogy az országgyűlést elnapoló királyi le­
iratnak közhírré tétele után a képviselőház nem 
tanácskozhatik, határozatot nem hozhat s egy elna­
polt képviselőház netaláni határozatai törvénytelenek 
és érvénytelenek, a képviselőház mai üléséből a ki­
rályi leirat felolvasása után nyomban eltávozott. 
Tette ezt ő felségének elnapolási törvényes joga 
iránti tiszteletből, de kijelenti, hogy az országgyű­
lésnek oly időben való elnapolását, amikor a kor­
mányzat megszavazott költségvetési felhatalmazás 
nélkül vitetik, a parlamentárizmusba ütközőnek tartja 
s ennek folytán a kormány ezen tényétől távol áll, 
azt helyteleníti s azzal minden szolidaritást megtagad.*

A Fejérváry-miniszterium bemutatkozása 
a Házban. Az uj kormány a képviselőház szerdai ülésén 
mutatkozott be. A bemutatkozás eleinte csendben 
történt, úgy, hogy Fejérváry miniszterelnöknek al­
kalma volt programmbeszédjét előterjeszteni, amely­
nek során költségvetést, ujonezot, a kvóta-bizottság 
megválasztását és az 1905-ik évben végrehajtandó 
beruházások költségeiről szóló intézkedést stb. kért.

Justh Gyula elnök erre figyelmeztette az uj 
miniszterelnököt, hogy a kért dolgok felett csak egy 
következő ülésben határozhat a Ház, mire Fejérváry 
miniszterelnök egy újabb királyi kéziratot nyújtott 
be, mely a Házat ipoy évi szeptember hó ij-éig 

! elnapolja.
Ezen királyi kézirat tekintetében a Ház több- 

| sége akként határozott, hogy az első, az uj minisz­
térium kinevezését tartalmazó kézirat tárgyalása 
alatt, ezen második királyi kéziratot felolvasni nem 
lehet, mire a minisztérium a teremből kivonult és 
többé be sem jött.

Ezután a bizalmatlansági nyilatkozatok követ­
keztek. Kossuth Ferencz a szövetkezett ellenzék 
részéről, Novácu pedig a nemzetiségek részéről 
indítványoztak bizalmatlanságot a kormány iránt. 
Tisza István a szabadelvüpárt részéről a fentebb 
ismertetett határozati javaslat előterjesztésével feje­
zett ki bizalmatlanságot az uj kabinet iránt.

A Ház elnapolását tárgyazó királyi kézirat 
felolvasása után a szabadelvüpárt, minthogy az elna­
poló kézirat kihirdetése után határozatokat hozni 
nem lehet és a hozott határozatokat ez ókból tör­
vényteleneknek tartja, a termet elhagyta és ezután 
Bánffy Dezső báró a szövetkezett ellenzék megbí­
zásából határozati javaslatot terjesztett elő, melyben 
felszólítja a Házat s vele a nemzetet, hogy a kor­
mányzáshoz minden szükséges alkotmányos eszkö­
zöket tagadjon meg.

— Nehéz az ut s valami mindig lemaraszt — 
most is rossz ómen ért az utón. Egy árpádsipkás 
majomképü úrral találkoztam a falu alatt, ki . . .

- Mi ... i ... i? majomképü? — hápogta 
a mama — az én férjem ?

— Hallod Nusi I — a te apád majomképü! 
Ilyet, neveletlenség I

S a szelíd mama hamarosan olyan hárpiává 
változott, hogy no 1

Matyiről csörgött a veríték . . .
Közbe csak úgy csattogott a sok díszes, válo­

gatott titulus a feje körül.
Hiába erősítette, hogy hisz ő nem ismerhette 

láttatlanba — biz úgy lehordták, hogy azt sem 
tudta, hogy került kívül, még a bundás »Pagát« 
kutya is utána vakkantott egyet, majd hogy meg 
nem szabta a vasalatlan nadrágot.

Másnap épp lábammal méregettem a szoba 
hőfokát a dunyha alól s dideregve szívtam egy 
»Jenidgét«, a díszes pipatorium utolsó tartalmát, 
mikor szerény kopogás után havas medvebőrgallér­
ban Matyi állít be.

Mindjárt láttam, hogy »baj< van, mert máskor 
oly derűs arczán annyi szomorúság volt rajzolva, 
mint egy nyolezhatosos napidijasnak a hónap végén

— No, lesz-e lakzi ?
— Dehogy lesz! tudtam előre, képzeld!
Es siralomházba illő ábrázattal elmondta a 

szomorú históriát.
— De most rajtad a sor. Csak úgy ne járj, 

mint én.
Aztán csöndes rezignáczióval bökte hozzá:
— Legalább a csokrot megmentettem volna !
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A Ház az elnapolással szemben beterjesztett 
s a nemzeti ellentállást hirdető javaslatot elfogadta.

A főrendiház ugyancsak szerdán tartott ülé­
sében 51 szóval 19 ellen szintén bizalmatlanságot 
szavazott az uj kormánynak.

A bajai lakosság fogy.
Közegészségügyünk veszedelme

(S. Z) Hónapok óta állandó tárgyát 
képezi közigazgatási bizottsági üléseinknek 
az a szomorú jelentés, hogy Baja város la­
kossága fogy, egyre fogy, a túlnyomó halá­
lozások megszűnésének minden reménye nél­
kül. A kórmozgalom egyre emelkedőben van 
és korunk legveszedelmesebb betegsége, a 
tüdővész csak az elmúlt május hóban is — 
egymaga tiz lelket szólított el sorainkból.

Így hangzik immár közel esztendeje a 
népesedési viszonyainkról beszámoló tiszti 
főorvosi statisztika, melyet hónapokon keresz­
tül bölcs rezignáczióval fogadnak közegész­
ségügyünk hivatott őrei, anélkül, hogy ezen 
hosszú idő alatt csak egyetlen idea is föl- 
szinre került volna ennek az elharapódzó 
bajnak a csökkentése érdekében.

Intéző köreinkben — úgy tetszik — 
fölülkerekedett az a kedélyes fölfogás, hogy 
a halál ellen úgy sincs orvosság, s igy nincs 
egyéb hátra, mint ölbe rakott kezekkel nézni, 
mint pusztítja el emberanyagunk legjavát a 
betegségeknek és járványoknak egész sorozata 
és valóságos apátiába merülve tűrjük immár, 
hogy aggódással féltett közegészségügyünk 
rohamlépésekkel haladjon lefelé azon a lej­
tőn, mely a végromláshoz vezet el.

Télviz idején az ölő gyermekbetegségek­
nek szakadatlan lánczolata üti föl fejét alig 
húszezer lelket számláló városunkban, a vi­
ruló tavasz pedig bőségesen fakaszt nálunk 
halálrózsákat, tüdővészben senyvedő ember­
társaink arczulatán.

Derék orvosi karunk vállvetve buzgól- 
kodik ugyan az ezernyi baj elharapódzásának 
meggátlása érdekében, de — mi tűrés-taga­
dás — kárbavész szorgos munkájuk azzal a 
letagadhatalan ténynyel szemben, hogy Baján 
megszámlálhatatlan mennyiségű föltétele van 
meg a legtöbb kór elterjedésének, mert köz­
tisztaságunk ellenőrzése még a legelnézőbb 
kritikát sem bírja ki.

A még mindig divó . gondatlan nappali 
utczasöprés halomszámra veti el csiráit a 
betegségeknek és a város legbelsejében el­
helyezett akárhány bűzt és port terjesztő te­
lep és raktár egész városrészek levegőjét fer- 
tőzteti meg.

Hogy többet ne mondjunk, mennyi 
egészséget ölő port és piszkot kell eltűrniük 
azoknak, akik csak egy nagyobbszerü gabo­
namagtár közelében laknak és valóságos 
portenger veri föl akárhányszor az ilyen szűk 
utczák levegőjét a gabonaáruk lapátolása és 
rostálása közben.

Másutt tulhalmozott bőráru-raktárak, 
rongy- és csonttelepek töltik el miazmákkal 
belvárosi utczáink és lakásaink légkörét, 
mindmegannyi melegágyaiul szolgálván a 
legfertőzőbb betegségek elterjedésének.

Ilyen viszonyok között azután kárba 
vész az orvos legodaadóbb fáradozása is, 
mert hiányzik már legelső feltétele a beteg 
szervezet jobbrafordulásának: a pormentes, 
tiszta levegő.

De van egy másik szempont is, amely­
nek figyelembevétele lényegesen közrehatna 
közegészségügyünk megjavítására.

A nyári hőség napjaiban, mikor a gya­
kori fürdés szinte életföltétele az egészséges 
szervezetnek, magának a hatóságnak kell 
beható gondot fordítania arra, hogy a lakos­
ság minden rétegének alkalom és mód nyujt- 
tassék a dunai fürdő mentői gyakoribb hasz­
nálatára.

Akárhány kisebb törvényhatóság, szá­
mos dunamenti község már rég öntudatára 
ébredt az ingyenes népfürdő elkerülhetetlen 
szükséges voltának, mig nálunk egyetlen 
lépés sem történik e fontos közintézmény 
fölállítására

Nem is szólva arról, hány emberélet

pusztul el nyaranta a szabad Duná­
ban való fürdőzés közben, de sokkal több 
az olyan, aki egyáltalán föl sem keresi a 
vizet, mert úszni nem tudván — félti, és 
méltán, életbiztonságát

Igv azután, különösen a szegényebb nép­
osztály körében, ahol természetszerűleg keve­
sebb gond fordittatik az egészség megóvá­
sára, a tisztátlanság folytán termékeny talajra 
akad a fertőző betegségeknek minden neme

Szóval: a magtárak és bőráruraktáraink 
a sorompókhoz telepítendők ki, utczáink tisz­
tántartására fokozott gond fordítandó, az 
ingyenes népfürdőt pedig mielőbb teremt­
sük meg

E három sürgős követelmény valóra 
váltása szilárd alapköve lesz majd lejtőre 
került közegészségügyünknek.

KIKÉ ZZ.

Előfizetési felhívás!
1905. julius hó 1-én uj előfizetést nyi­

tunk a »Bajai Hírlap «-ra.
Kérjük lapunk azon t vidéki előfize­

tőit, kiknek előfizetése akkor lejár, hogy a 
megújításról idejekorán gondoskodni szíves­
kedjenek, nehogy a lap küldésében fennaka­
dás álljon be.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad 
a kiadóhivatal, Kollár A. könyvkereskedése.

A »BAJAI HIRLAP«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Fejérváry a mai kihallgatás után be­
nyújtotta a királynak a kabinet lemondá­
sát, de Ö Felsége nem fogadta el.

- Baja városa József főherczeg’ temeté­
sén. Városunk képviseletében dr. Hegedűs Aladár 
polgármester hétfőn a fővárosba utazott, hogy részt- 
vegyen az immár inegdicsőült kir. herczeg országos 
temetésén. A polgármester Baja város gyönyörű 
koszorúját ez alkalomból a ravatalra helyezte.

A főgimnázium érettségi vizsgála­
tainak eredménye. Folyó hó 19-én, Hétfőn 
délután értek véget a bajai főgimnáziumban a 
dr. Platz Bonifácz elnöklete alatt megtartott érett­
ségi vizsgálatok, mire kihirdették a következő ered­
ményt : Jelesen érettek: Abraháni Imre, Hegedűs 
Ernő, Krisztinán Adátn, Mattyasawszky Emil és 
Radő Gábor. Jól érettek: Berzenkovits Antal, Be- 
rényi József, Ernszt Béla, Fehérváry Dezső, Jánossy 
Lajos, Pollák Andor, Szatmáry József, Váradi Ká­
roly. Érettek: Bauer György, Ingusz Miksa, Kő­
hegyi Hugó, Lakner Tibor Weser Lajos, Zahratka 
József. A vizsgálóbizottság szóbeli érettségi vizsgá­
latra bocsájtott huszonegy ifjút, kik közül tizenkilen- 
czen a közölt kimutatás szerint sikerrel vizsgáztak. 
Egy tanuló egész évre, egy pedig 3 hónapra elbukott.

Bajai lelenczek ünnepnapja. Méltóbb 
czimet igazán alig írhatnánk e pár sor élére, mely­
ben lelenczgyertnekeink, ez apátlan-anyátlan árvák 
csütörtöki műkedvelői előadásáról Írunk pár rövid 
sort. Ünnepnap volt biz az, a szeplőtlen gyermekszív 
impozáns apoteozisa, melyet városunk egy előkelő 
urhölgye, dr. fíeezássy Gyuláné úrasszony varázsolt 
fényessé agilis lelkének, a szép és nemes kultuszá­
ért melegen érző szivének minden gondosságával, — 
karöltve Weress Ilona úrnő, óvónővel, ki a betanítás 
fárasztó munkáját látta el sikerrel. A szeretet jegyé­
ben született e műkedvelői előadás ideája és végered­
ményében valósággal diadalünnepévé vált ennek a 
megszentelt érzelemnek. Az öröm könnye, mely 
állandóan ott rezget t a már nem boldogtalan lelencz- 
gyermekek szemében, legbecsesebb jutalma volt a 
sokat fáradozott rendező urhölgyeknek. Közönség 
volt bőven, s igy a nemes czélra szép összeg jutott. 
Az előadást közkívánatra ma megismétlik.

Űrnapja. Csütörtökön volt Űrnapja. A 
kath egyház egyik legmagasztosabb ünnepe ez: az 
Ollári Szentség ünnepe, amikor a négy világtáj 
irányában elhelyezett négy sátor-oltárhoz körmenetben 
járulva, imádják a hívek a legméltóságosabb szentsé­
get. E szép ünnepen a templom teljes díszt öltött 
és a misén résztvettek az összes hatóságok is.

Évzáró ünnepély a főgimnáziumban. 
Főgimnáziumunkban f. hó 28-án délután öt órakor 

I tartják meg az évzáró ünnepélyt egy hangverseny 
keretében, melyre az érdeklődő közönséget ezúton 
hívja meg az igazgatóság. Az évzáró ünnepélynek 
stílszerűen összeválogatott programmja a következő 
lesz: 1. Himnusz. Előadja a főgimnázium ének- és 
zenekara. 2 Évzáró beszéd. Mondja az igazgató. 
3. A hízelgő macska. Gavotte. Szerzetté Eilenberg. 
Előadja az intézet zenekara. 4. Visszatérés. Irta 
Váradi A. Szavalja Réder Dezső VI. o t. 5. Nép­
dalok. Előadja a főgimnázium ének- és zenekara. 

’ 6. Jutalmak kiosztása. 7. Induló. Zsasskovszky F.-től. 
, Előadja a főgimnázium ének- és zenekara.

Tanári jubileum. Múlt számunkban már 
méltattuk azt az impozáns jubileumot, melyet a bajai 
cziszterczita főgimnázium kiváló professzora, Leduiezky 
Ipoly 30 éves tanárkodásának megünneplésére ültek 
városunkban múlt vasárnap. Szép és lélekemelő volt 
ez az ünnepély, melyen nagyszámban jelent meg a 
közönség, az egész tanári kar, Baja város tanácsa 
képviseletében, dr. I legedüs Aladár polgármester a volt 
és jelenlegi tanítványok. Az ünnepségen, miután az 
ének- és zenekar egy dalt elénekelt, dr. Platz Boni­
fácz főigazgató meleghangú, szép beszédben üdvö­
zölte a jubileumon megjelent Ledniczky Ipolyt, 
majd tolmácsolta a kultuszminiszternek, Berzeviczy 
Albertnek és Vajda Ödön zirczi apátnak üdvözletét

- s egyben átnyújtotta a kultuszminiszter és az 
apát és Baja város tanácsának elismerő és üdvözlő 
levelét. Majd a tanári kar nevében dr. Werner 
Adolf igazgató mondott üdvözlő beszédet a volt 
tanítványok nevében pedig Kovács Antal buda­
pesti főgimn tenár. A jelenlegi tanítványok nevében 
Fehérváry Dezső (naturális tartott üdvözlő beszédet. 
Számtalan levélben és sürgönyben üdvözölték az 
ünnepeltet a jubileum alkalmából mindenfelől.

- A képesítő vizsgálatok f. hó 21-én értek 
véget a helybeii áll. tanitóképzőintézetben, 40 uj 
magyar tanító képesítésével. A vizsgálatok elnöke 
Kárpáti Sándor megyei kir. s. tanfelügyelő volt.

— Eljegyés. Dr. Csanscher Jakab bácsalmási 
ügyvéd eljegyezte Kram Erzsi urhölgyet, Kram 
György nag\ nyárádi birtokos leányát.

- Állami kárpótlás, mely Bajának is 
járna. A képviselőválasztók névsorának esztendőről- 
esztendőre való összeállítását a városok törvényható­
sága szokta végezni. Ez az összeírás tekintélyes 
kiadást ró a városra s noha törvény intézkedik arról,

. hogy az igy felmerült költséget az állam köteles 
' megfizetni a városnak, Nagyvárad város ezen a 
I czimen 1878. óta egy fillér kárpótlást sem kapott. 
1 Rimler Károly polgármester a törvényre támaszkodva 
: nem hagyta annyiban a dolgot. A város nevében 
! feliratot intézett a belügyminiszterhez, amelyben 

az 1901 -905. évi költségek megtérítését kérte. A 
feliratnak meg is lett az eredménye. A belügymi­
niszter tudatta Nagyvárad városával, hogy a kép- 

i viselő választói névjegyzék összeírásának költségeit 
' 1904. és 1905. évekre megtéríti s 1558 koronát 

utal ki a városnak. Váljon Bajának térül-e meg 
valami ezen a czimen? S ha nem, nem lenne-e jó 
követni Nagyvárad példáját ?

- Nyakszírtmerevedés Bajaszentistvánon. 
Félő, hogy immár közvetlen közelünkbe férkőzött

! ez a halálos kór, mely — hir szerint — a szom­
szédos Bajaszentistvánon ütötte föl fejét a héten. 
Mint tudósítónk írja, egy hat éves fiúcska hétfőn nyak- 
szirtmerevedési tünetek között, rövid párnapi kínos 
szenvedés után meghalt. Szerdán meg már Baján 
beszélték, hogv egy itt elhelyezett lelenczgyermek 
hasonló tünetek között súlyosan megbetegedett. 
Mindezekre a hírekre csak az a megjegyzésünk, 
hogy a hatóság tegye meg a legmesszebbmenő in­
tézkedéseket a közönség megnyugtatására és a fe­
nyegető baj elhárítására.

- Kézimunka kiállítás. A helybeli izraelita 
nép- és polgári leányiskola kézimunka kiállítása pén­
teken megnyílt és nyitva van jövő hét szerdáig. 
Látogatókat szívesen fogadnak. A stilszerü kiállítás

j Ruthsehildné Klauber Teréz tanítónő agilitását és 
ízlését dicséri.

— A mi színtársulatunk nyaralása. A 
makói szezont a héten fejezte be Pesti Ihász Lajos 
színtársulata, melynek tagjai most élvezik a hat-heti 
nyári szünetet. Élvezik ám, de gázsi nélkül, mert a 
szünet alatt fizetést nem kapnak s igy a pihenés­
nek nem igen örülnek. Színészeink augusztus 5-én 
találkoznak újra legkedvesebb nyári állomásukon: 
Mezőhegyesen. Onnan húszadikán ismét Makóra 
mennek és valószínűleg ott maradnak október ele­
jéig és Makóról Szabadkára mennek. Bajára tehát

— mint a fenti programmból kitűnik — az idén 
nem jön be a színtársulat, miért is idejekorán hív­
juk föl a városi tanács figyelmét ezen körülményre, 
kérve, hogy más színtársulatról idejében gondoskod­
jék, nehogy ismét színészet nélkül maradjunk.

- Legényegyleti juniális. A bajai kath. 
legényegylet ma délután a pandurszigeti erdőben, 
társasjátékokkal, czéllövészettel és tűzijátékkal kap­
csolatos juniálist rendez, melyre délután fél 1 óra­
kor gyülekeznek az egylet Szent Antal-utczai helyi­
ségében. A részvételi jegy 50 fillérbekerül. Hogy a 
rengetegben senki se étien, se szomjan el ne pusz­
tuljon, arról szabott árak mellett Mátyai Ignácz ven­
déglős és Hacker Ágoston ezukrász fognak gon­
doskodni. Székek és padok lesznek.

— Esküvő. Fisc/ier Géza bácsbokodi állam­
vasúti pénztáros, aki nemrég Baján működött, ma 
délután 6 órakor tartja esküvőjét Schossberger 
Margitka kisasszonnyal a szabadkai izr. templomban. 

Gyászhir. Özv. Sehwarsenberg Vilmosné 
F.isler Anna úrnő, Tiniár Szaniszló bajai származású 
itó édesanyja junius 16-án éjfélkor Budapesten 
elhunyt. Földi maradványait junius 18-án, vasárnap 
délután 4 órakor helyezték örök pihenőre a rákos­
keresztúri temetőbe.

Jegyzőválasztás Mélykuton. A sok aspi­
ráns közül, akik a szép jövedelmű mélykúti jegyzői 
állásra pályáztak, — Alföldy Géza monosterszegi 
jegyzői választották meg egyhangúlag.
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— Fejérváry báró ás a fotográfus. Egyik 
képes újság azt a kényes megbízatást adta a fotog­
ráfusának. hogy menjen el báró Fejérváry Gézához 
és — tekintettel az agg táborszernagy-miniszterelnök 
személyének aktualitására — fotografálja őt le a 
dolgozó szobájában.

A szerkesztő — őszintén bevallotta — nem 
nagyon bízott e kiküldetés eredményében, de a fény­
képész, bárha vézna, kicsiny és jelentéktelen alak, 
nagy bátran vállalta a megbízatást és elindult gépé­
vel báró Fejérváry lakására.

Hogy, hogy nem : be is jutott a dolgozó szobá­
jába. Amikor Fejérváry megtudta tőle, hogy mi 
járatban van, reámordult a fotográfusra.

— Takarodjék!
A kicsi fotográfus nem ijedt meg. Sőt: mo­

solygott.
Kegyelmes uram, — mondotta mézédes 

hangon — ne dobjon ki engem, mert én Isten bizon, 
abban a pillanatban fényképezem le kegyelmessé- 
gedet, amikor éppen kiteszi a szűrömet. Es akkor 
ez a kép jelenik meg az újságban!

Fejérváryt meglepte ez a váratlan fordulat és
— kapitulált.

— No jó! Hát legyen! Megengedem, hogy 
lefotografáljon De előbb várjon egy perczig!

Ezzel becsengette az inasát és dörgő hangon 
parancsolt rá:

— Szedd le a falakról az összes fegyvereimet 
és kardjaimat! Nehogy azt mondják, hogy én ezek­
kel vagyok körülvéve, mikor a parlamentbe indulok. 
És hozzál be ide újságokat! Újságot, újságot! Renge­
teg sok újságot!

Az inas engedelmeskedett. Báró Fejérváry leült 
egy halom újság közé az íróasztalához és — barát­
ságtalan arczot vágott.

— Most pedig fotografálhat, ha úgy tetszik !
— Baja város r. k. elemi népiskoláinak 

értesítője került az idei értesítők közül elsőként 
közkézre a héten. A programmot Demuth Gyula 
városi tanítónak, lapunk derék munkatársának az 
állatvédelemről és az iskoláról szóló fölötte aktuális 
és szép, irodalmi nyelvezettel megirt értekezése vezeti 
be, melyet mai számunkban egész terjedelmében 
hozunk. Ezután a tanév rövid áttekintését regiszt­
rálja az Értesítő, melyből elemi iskoláink hazafias 
és valláserkölcsi nevelésének irányzatáról nyerünk 
képet. A tanítványok bizonyítványa, az elért szép 
eredmény e hűséges tükre és a jövő iskolai évre 
vonatkozó tudnivalók fejezik be a tartalmas füzetet.

— Uj czigaretta. A pénzügyminisztérium 
rendeletére a dohányjövedéki gyártmányok általános 
forgalmában f. évi julius 1-től kezdődőleg »Duua*  
elnevezés alatt újfajta szivarka kerül eladásra. Eme 
szivarkák tizes számban kis dobozba és ezres szám­
ban nagy dobozba vannak csomagolva és áruk 
egyenkint 2 fillérben van megállapítva.

— Tanitóegyleti körülés. Az Országos izra­
elita tanitóegylet »Bácsbodrog megyei fiókköre*  
julius hó 3-án Zentán, a Kaszinó Helyiségeiben tartja 
rendes évi körülését a következő napirenddel: Délelőtt 
’,,9 órakor Istentisztelet az izr. templomban. Délelőtt 
9 órakor. 1. Elnöki megnyitó, mondja Erdős Jakab 
bajai igazgató, elnök. 2. Az újvidéki jegyzőkönyv 
hitelesítése. 3. A közönséges és tizedes törtek taní­
tása az elemi iskolában. Irta és felolvassa 7b<7/ 
Zsigmond bajai polg. iskolai tanár. 4. Az egységes 
hittani tanterv. Irta és felolvassa Bodrogi Ignácz 
zentai igazgató. Délután 3 órakor 1. Esetleges indít­
ványok, melyek legkésőbb julius hó 2-án este 6 
óráig írásban a jegyzőnek átadatnak. 2. Az 1906. 
évi körülés helyének megállapítása. 3. Tisztujitás. 
Este 8 órakor társasvacsora A >Tisza Szállóban*.

— Versenytárgyalás katonai szállításokra. 
Több honvédségi állomáson u. m. Oravicza, Orsóvá, 
Arad, Nagybecskerek, Pancsova, Lúgos, Versecz, 
Baja, Zombor, Szabadka és Újvidéken 1905. évi 
szeptember hó 1-től, 1906 évi augusztus hó 31-ig 
szükséges zab, széna, alomszalma, ágyszalma, tűzifa 
és kőszén, továbbá Újvidék és Oravicza állomáso­
kon még az 1905. évi október 1-től, 1905. évi 
deczember hó 31-ig szükséges kenyér szállítása 
iránt megtartandó ajánlati tárgyalások és pedig: 
Oraviczán julius hó 3-án d e. 9 órakor, Orsován 
julius hó 5-én d. e. 9 órakor, Aradon julius hó 
6-án d. e. 9 órakor, Nágybecskereken, Pancsován 
és Lúgoson julius hó 11-én d. e. 9 órakor, Sza­
badkán julius hó 18-án d e. 1 ,10 órakor, Zom­
bor és Újvidéken julius 18-án d. e. 9 órakor, a 
bajai állomásra nősre pedig julius hő ij-őn d. e. 
fél 9 orakor fognak megtartatni. Közelebbi ismer­
tetést a mondott állomásokon kifüggesztett hirdet­
mények, valamint a parancsnokságnál levő •Szállí­
tási feltételek füzete*  nyújt.

— Szerelmi dráma Baján. Igenis, valóságos 
szerelmi dráma történt Űrnapján a mi egyébként 
csöndes városunkban. Jung Jakab 22 éves asztalos­
segéd nagyon szerette Dankó Erzsiké 15 esztendős 
bajai kislányt, a hires-neves notafának, Dankó Gábor­
nak szemrevaló árváját. És mert a fiatalember érzel­
mei viszonzatlanok maradtak, csütörtökön este három­
szor reálőtt kicsi ideáljára. Azután mulatni vágyott
— úgy mondotta, hogy utoljára a lövöldöző 
hősszerelmes, de a csendőrség elfogta. Dankó Erzsit 
pedig súlyosan megsebesülve a lakásán ápolják.

— Lökertl estély. A szokásos vasárnapi 
tánczvigalmat ma, f. hó 25-én este a lőkertben meg­
tartják. A délután folyamán czéllövészet lesz.

—- Köszönetnyilvánítás. A bajai r. k. plé­
bánia templom festési költségeire újabban Nievel 
Nándor 10 koronát adományozott. Hálás köszönet 
a kegyes adakozónak.

A virágkiállítás tiszta jövedelme. A
• Bajai Gyümölcse*  éti Egyesület*  által folyó hó 11. 
és 12-én megtartott virág- és gyümölcskiállitáson a 
jótékony czélra felülfizettek: Szabay Ferencz 8 kor., 
Wunderlich József 5 kor., özv. Kollár Ernőné, 
Hesser Gyula 4-4 kor, Somogyi Emilné 3 kor., 
N. N. 2 kor. 60 fill., Stern Vilmos 2 kor. 40 fill., 
Rosenberg Jakabné, dr. Koller Imréné, Pollák 
Lajosné 2—2 kor., W’eidinger Gusztáv, Wiesel Nán- 
dorné 1 60—160 fill., Scherk Lipótné, Rosenberg 
Jakab 1 — 1 kor., N. N., dr. Dömötör Kálmánná, 
N. N. 80—80 fill . Állaga Leó, Szász Ottó, Erdős 
Jakab, Mihályi Sándor 60 -60 fill., Szűcs Ödön, 
dr. Rosenberg Samuné 20 — 20 fill. A jótékonyczélra 
kiállítottak: Eckert Gyula különféle mügyümölcs- 
kosarakat, élővirágkoszorut és bokrétákat, valamint 
praeparált pálmát, összesen 41 kor. értékben, Scharpf 
Elekné szamóczát 5 kor., Rohrböck Benőné szarnó- 
czát 1 kor., Kovács Andor cseresnyét 50 fill. érték­
ben és még számosán úgy gyümölcs, mint cserepes 
növények és levágott virágok beküldésével mozdí­
tották elő a kiállítás sikerét. E helyen emlékezünk 
meg a m. kir. áll. kertmunkás iskoka igen szép 1 
vágott virágból álló csoportozatáról, valamint Nagy

! Sándorné kiállított dísznövényeiről. Szép dísznövény- j 
I csoportozattal emelte még a kiállítás fényét Claren 
! Richárd kereskedelmi kertész is. A kiállítási összes 
i bevétel 1107 kor. 94 fill., melyből a kiállítási költsé- 
! gek levonásával 845 kor. 12 fill. adományoztatok 
; felerészben a Baján létesítendő árvaházalap, felerész- 
' ben a bajai tüzkárosultak javára.

— A mulatság vége. Száler Antal Baja 
melletti rémi lakos mulatni ment egyik ismerős 

í családjához. Ott összeszólalkozott Müller Istvánnal, 
akit az utczán meglesett és leszúrt. A szabadkai 

| esküdt bíróság emiatt az e hó 17-én tartott íőtárgya- 
; láson halált okozó testi sértésben bűnösnek mondta 

ki, s 3 évi fegyházzal sújtotta.
— Gyilkosság Bácsbokodon. Bácsbokodon 

Henerári Sebestyén egy leánynak udvarolt a kapu­
ban. Ezt meglátta Szorg József, odament és több 
társával együtt megtámadták, majd verték Henerá- 
rit. Henerári védekezés közben bicskát rántott és 
Szorgot kétszer hasba szúrta. Szorg most élet és 
halál között lebeg. A bajai bíróság megindította a 
vizsgálatot.

— HEGEDŰS GYÖRGY FESTŐ BAJÁN,
I., PARTI-UTCZA 17. készít lakások festését 
stílszerűen, mérsékelt árakért, első rangú 
kivitelben.

Mese a szerelemről.
Irta: Bíró János.

Kristálytiszta, mezzoszoprán hang énekelt a 
szerelemről. Bánatos, kesergő volt a dal, halkan 
hangzott az ének és a szonorus hangokban, ame­
lyek messze szállottak az illatos tavaszi estén, benne 
volt egy magános lélek panaszos, megindító vágyó­
dása. A zongora lágy akkordokban lysérte a dalt: 

Mindig örökké egymást keressük, 
Egy ut marad mindig a mi utunk, 
Egymásra vágyunk mindig szüntelen, 
S egymással még sem találkozunk . . .

Halkan, lágyan hangzott el az ismeretlen ének 
utolsó szava, mintha könnybefuló sóhajtás volna.

A félhomályos, elhagyott szalon parfümös le­
vegőjében még ott vibráltak az édes hangok, mikor 
a férfi belépett. Mintha szentélybe lépett volna.

A leány ott ült a zongoránál s maga elé né­
zett ölhetett kezekkel, aranyszőke haja kisugárzott 
a félhomályból és karcsú alakjára csodálatos fény­
pászmákat vetett a lámpa halvány világát boritó 
kristály.

*
Az elhagyott szalon hasonlított egy csendes 

szigethez, a zajló óceánban. A palotában estély volt, 
a tágas termekben szindus, pompázó ruhákban 
asszonyok és leányok tánczoltak, flirteltek .... 
Mindenfelé, a pálmák alatt, ahol megtört a csillárok 
fénye, szerelmes párok súgtak össze. Sóhajaiktól 
mámoros, izzó volt a levegő, de sóhajtásuk nem 
volt panaszos.

A fényes társaságban a mámortól, örömtől, 
szerelemtől ketten voltak idegenek . . . Barna volt 
a férfi és sötét szemű — aranyszőke, karcsú a 
leány és halvány mindkettő.

Párjára valahogy egyik sem talált még. Idege­
nül, czéltalanul bolyongtak a szerelmes sokaságban 
s a szivük megtelt lopva, észrevétlenül néma vágyó­
dással, czéltalan, fájdalmas szerelemmel .... Az 
elhagyott szalont megtalálta a leány. Leült a zongo­
rához, szórakozottan felnyitotta, talán azt sem tudta 
miért. Keze a fehéren sugárzó billentyűkre tévedt s

azután felhangzott a dal . . halkkal előbb, majd 
biztosabban, a néma bánat megkapó varázsával.

... A magános férfi meghallotta a dalt és 
megtelt a lelke csodás sejtelemmel. S mint az álom­
látó, akit ellenálhatatlanul vonz magához a hold 
ezüstös sugára, gyönyörrel telten ment az ének után.

*
A férfi beszélni kezdett, zengő mély hangon, 

a mely már az első pillanatban rokonérzéssel tölt el, 
előbb csodálkozva, majd megilletődve hallgatta a 
leány.

— Soká, nagyon soká kerestelek. Uttalan 
utakon, ahol bánatos, szomorú mindenki, féktelen 
izgalmak tanyáin, ahol csak én voltam szomorú .. . 
És mert hogy nem találtalak, bánatos vágyódással 
telt meg a szivem, parázszsá omlott bennem az 
ifjúság lángja és vigasztalan homályba merült a lel­
kem . . . Hosszú, kínos éjszakákon oh hányszor 
láttam ragyogó arany hajad, hányszor tártam ki a 
lelkem csodás tekinteted előtt.

— íme, nézz a lelkembe, méltó vagyok reád!
— És kitártam előtted a lelkemet, amelyben 

nem volt más, csak szerelem, tüzes, viharzó, soha­
sem lankadó. Vártalak mindig, csodás sejtelemmel 
vártalak ma is. Mert tudtam, hogy végre megtalál­
lak, mert tudtam, hogy nekem, hogy értem lettél, 
amiként neked, érted lettem én. Nem kérdem: ki 
vagy, honnan jöttél, kunyhóban volt-e bölcsőd, vagy 
palotában . . . Megtaláltalak, eljöttem érted. Szeret­
lek, szeretlek . . .

A rajongás tüzes rapszódiája, a férfi hangjá­
nak mély zengése visszhangra leltek a leány szivé­
ben is. Szótlanul támaszkodott a zongorához és 
hamvas, bársonyos arczán átderengett a lelke . . . 
Egy pillanatra csak. Kívülről hangok hallatszottak 
zagyva összevisszaságban.

— Grófnő, Angéla grófnő . . . komtesz . . . 
És a távolból léptek közeledtek a szalon felé is.

A leány magához tért. Fehér arcza mozdulat­
lan volt immár, mint az alabástrom. Kinyílt ajakát 
néhány szó hagyta el, halkan, keményen, mint az 
életre kelt diszharmónia:

— Nem ismerem önt!
Azután emelt fővel, büszke méltósággal lépte 

át a küszöböt ... A férfi lehajolt fejjel, némán 
| állott a szoba közepén.

... A zongorán néhány mély húr zörgött . . . 
A szalon sötét volt és barátságtalan.

N y i 1 t t é r.*)

Legjobb üdítő ital1
IU^xí^S'aVANYUVIZ

Ize tiszta, 
£ “3Í szénsava gyöngyöző,
p § könnyen emészthető,
§ ax egész szervezetet

"C felfrissíti

A REKLÁM
---------------------- n---------------------

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás min- 
den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzlet- 

| nek a lelke, rugója, az éltető eleme.
Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsi­

keresebben, legjobban és legolcsóbban, meg­
tudható az

Általános Tudósitó
hirdetési osztályánál

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54. sz. 

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek 
hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, 
vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

I I
Költségvetések j

és tervezetek ingyen 11 |

•j Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.
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KÖZGAZDASÁG. 
Állatvédelem és az Iskola. 

Irta: Demuth Gyula.
A nemzetek közművelődésének terjedésével 

csaknem megfelelő arányban fejlődik az emberiség 
állatvédelem iránti érzéke is.

Ezen általános tétel igazságát a müveit álla­
mok vonatkozó példái eléggé igazolják és megerősítik.

Egyes kulturnépek már régebben alkottak 
állatvédelmet czélzó szigorú rendszabályokat. A dicső l 
múltú görögök pl. egyenesen halálra ítéltek egy 
fiút, mivel ez varjának szemeit kiszúrta Mint a kró­
nika mondja: attól féltek, hogy ebből a fiúból majd 
rossz ember válik.

A legtöbb ország csak az utolsó évtizedben 
iktatta törvénybe az állatok kínzása és bántalma­
zása elleni rendelkezéseit. És ebben Anglia járt elől 
jó példájával.

A közelmúltban már nemzetközi egyezmény 
is létesült a szomszédos államok törvényhozó tes­
tületéi között, mely a hasznos madarak védelme 
tárgyában köttetett.

A kormányok pedig eközben minden idevonat­
kozó kihágás megtorlására nézve, külön rendeletek 
kikocsátásával igyekeztek biztosítani az állatvédelmet.

Ma pedig már a társadalom maga is siet a 
jó ügy szolgálatába szegődni, amint ezt az egyre 
nagyobb számban létesülő állatvédő egyesületek mű­
ködése hirdeti.

Mi magyarok, az állatvédelem ügyének felka­
rolása czimén is méltán tekinthetjük hazánkat a 
kultur-államok sorába tartozónak.

Az 1888-ban hozott állategészségügyi és az 
1894 évi mezőrendőri törvényen kívül — kihágási 
és büntető törvényeink mellett — számos minisz­
teri rendelet részesíti nálunk hathatós védelemben 
az állatokat.

Szükebb hazánkra, Bajára, meg éppen büsz­
kék lehetünk, mert ez egyike Magyarország azon 
kevés városának, mely immár egy mindnyájunk 
pártoló érdeklődésétől támogatott Állatvédő-egyesü­
letet is számíthat közhasznú intézményei sorába; 
oly egyesületet, mely életrevalóságával lassan-lassan 
vidékünk községeit is működése körébe vonni képes.

Állategészségügyi, mezőrendőri és egyéb ro­
kon törvényeink rendelkezései és a kormány rende­
letekbe foglalt intézkedések kiterjednek — a halá­
szati és vadászati tilalmakon kívül — az állatokkal 
való mindenkori kíméletes bánás- és használásmódra, 
azok tisztán tartására, rendes ellátására, betegségeik 
mulhatlan bejelentésére és köteles gyógykezelésére ; 
az elhullott állatok mikénti bonczolására és elásá- 
sára s több más a közgazdaság és egészségügyre 
fontos körülményekre.

A felmerülő kihágásokkal szemben — melyek 
elbírálását a törvény, vidéken a szolgabiróság, váro­
sokban a rendőrkapitányság hatáskörébe utalja — 
szigorú megtorlás alkalmaztatik.

A bűnös 1-től 30 napig terjedhető elzárással 
s 200 koronáig emelkedő pénzbüntetéssel sujtatik 
az enyhébb, három évig terjedhető elzárással és 1000 
koronáig emelhető pénzbírsággal a súlyosabb be­
számítás alá tartozó vétségeknél.

Az országos törvények és miniszteri rendele­
tek végrehajtása tekintetében és ezzel az állatvéde­
lem nemes eszméjének megvalósítása érdekében a 
helyhatóságok őrködő figyelme és fenyíték alkal­
mazása, továbbá az egyletek, a társadalom és a 
sajtó hathatós közremunkálása mellett is igen jelen­
tékeny feladat háramlik a tanintézetekre.

Mint elöljáróban emlitém, az állatvédelem iránti 
érzék fejlődése a népmüveltség emelkedésével hoz­
ható arányba.

Az iskola tehát az ő szivnemesitő és lélek- 
finomitó erkölcsi ráhatásával, nevelő-munkájával e 
részben is nagy szolgálatokat tehet a társadalom­
nak. Sőt, mivel az iskola és a nemzet kultúrája 
anélkül is a kölcsönhatás viszonyában állanak s mint­
hogy a növekedő kultúra az ezt termelő iskolát a 
saját fejlődéséhez képest magával emeli: az iskola 
mint elsőrendű tényező nemcsak hivatva, de utalva 
is van az eszme megvalósítására és illetve a meg­
valósítás lehetővé tételére.

A népiskolának a tanintézetek sorában itt is 
az alapozó munka jut osztályrészül. És mint szám­
talan egyébnél, ennek a kérdésnek megoldásánál 
szintén igen alkalmas eszközök állanak az iskola 
rendelkezésére; csak élnie kell velők.

Van a magyarnak egy jó közmondása a vi­
rág szeretetéről, melynek igazságát senki sem kísé­
relte még kétségbe vonni. Noshát alkalmazza az 
iskola e példabeszédet ami Istentől rendelkezésünkre, 
használatunkra bocsátott, védelmünkre bízott szegény 
állatokra is. Bízvást és joggal teheti ezt.

Aki az állatot szereti, rossz ember nem lehet.
És ezzel már ki is jelöltük, meg is szabtuk az 

állatvédelem iránti érzék felkeltését és fejlesztését 
czélzó törekvésünk irányát.

Csepegtesse az iskola a gyermek szivébe az 
állatok iránti szeretetet. Ezer alkalom kínálkozik 
erre az elemi oktatás minden fokozatán. Ott 
vannak pl. a szebbnél-szebb állatmesék, melyek er­
kölcsi tanulságai szinte önként válnak ki és mint­
egy szemünk láttára termékenyítik meg a gyermek 
fogékony lelkét és amelyek aztán nemcsak hajlan­
dóvá teszik a gyermeket az állatok szeretetére, ha­
nem azok gondozására, megolt almazására és védel­
mére is ösztönzik őt.

A háziállatok csaknem mindegyike egy-egy 
vonzó mesébe szőhető. Mindegyik alkalmas más-más 
rendeltetésénél, külön ösztönénél és tulajdonságánál 
fogva részint a hűség és tanulékonyság, másrészt a 
gyönyörkeltés vagy haszontevés példáiul való fel­
használásra.

Az állatkínzó, gonosz gyermek rettentő pél­
dája ép úgy beválik czélunk elérése szempontjából, 
mint az állatkedvelő szelíd fiú méltó jutalmának 
története. Csak az előadás legyen érdekes.

Az állatokkal való durva bánásmód és a tel­
hetetlen túlkapások a védtelen teremtményekkel 
szemben csakolyan csúnya bűnök, mint a léha kö­
zöny és embertelen részvétlenség azok szenvedései 
iránt. Mindkettőt megakadályozhatja az iskola, az 
állatok szeretetére nevelt tanuló utján. Hatalmas 
tényezőkké tehetők ezek a kis emberek az állatvé­
delem szolgálatában! Azon frissen viszik haza a 
nyert példázat benyomásait és már szülői házuk 
küszöbéről hordozzák körül fürkésző tekintetüket, 
nincs-e hiányossága, vagy bántódása az ő kedves 
háziállatjaik valamelyikének.

Mily boldogok, hogy védelmet gyakorolhatnak. 
És mekkora elégtétel rájuk nézve a kedvező ered­
mény !

Nem egy apa bocsátotta már le barma ke­
gyetlen csapására emelt ostorát elérzékenyülten, 
gyermekének esdeklésére. És hány iskolás leány 
ragadta kérőleg ajkához anyja jobbját, melylyel az 
a kezeügyébe akadt seprűt készült a körűié alkal­
matlankodó apró szárnyasok közé sújtani.

De minek folytatni az idevágó sok megkapó, 
de közismert életkép vetítését!?

Az iskola szivképző munkájának hatása erész- 
ben is meglepő és annak nagy hordereje minden 
kétségen kívüli.

Ültetgesse, plántálgassa hát minden iskola a 
kis honpolgárok és honleányok szivébe Istennek 
panaszra képtelen, néma teremtményei iránti szere­
tet és könyörületesség érzelmeit. Nemes kertészke­
désének biztos jutalma lesz Magyarország állatvédelmi 
ügyének felvirágozása, mellyel hazánk kultúrpolitikai 
színvonalának emelkedése és közgazdasági érdekei­
nek előbbrevitele egyaránt összefügg.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici conip., 
a Hurgany-Pain Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háiiezer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bodörzsölés- 
képpon használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
,.Horgony*  védjegygyei és a Richter czég- 
jogyzóssol ellátott dobozba van osomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabethstrasse 5 neu.
MMHM Mindennapi iiStMldéi. NMMMI

Bagaria-molypapir J
legjobb, legtisztább és teljesen biztos molyóvószer. Mindenütt kapható

Sletsinyi (Frigyes, Budapest
V., Marokkói-utcza 2. A • Fekete kutyádhoz.

◄ ◄◄◄◄◄◄ ◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄◄

Jdöl^yeim!
Gyönyörű fehér, üde arczbört lehet elérni a világhírű BARCSAY télé 

Szegedi Orgona-créme használatával.
Mindennemű arcztisztátlanságot, pörsenést, sömörí, májfoltokat 

varázsszerüen eltüntet. Pár napi használat alatt még korosabb egyéneknél is 

bájos, üde, ifjú arezszinf 
kölcsönöz, amit számos elismerőlevél bizonyít

Egy tégely ára 1 korona.

Orgona-szappan elősegíti az arcz fehérségét és hamvas színét Ára 70 fill. 
Orgona-hölgypor fehér, rózsa és erem színben Ára e£y doboznak 1 kor. 

Kapható a készítő és feltalálónál:

Barcsay Károly gyógyszertárában Szegeden.
Baján kapható: Dr. Makray László gyógyszertárában.

Árlejtési hirdetmény.
A Bajai Kölcsönös Segélyző- 

Egylet« a Baján a Szent István-téren épí­
tendő egyemeletes bérházának építési és 

: szerelési munkálatainak kivitelére, tekintettel 
i arra, hogy a f. é. május hó 10-ére kitűzött 
árlejtés eredménye az igazgató-tanács jóvá­
hagyását ki nem nyerte, az alábbi feltételek 
mellett újabb árlejtést hirdet.

Az építési munkálatok költségvetési vég­
összege 42,108 66 korona, a szerelési mun­
kálatok költségvetési végösszege 3,891'34 
korona A jelenleg az építési telken levő 
épületnek azon része, amelyre az uj épület 
esik, le lesz bontva és az ebből kikerülő 

i összes építési anyagok az építési munkák 
| vállalkozójának tulajdonát fogják képezni, 

melyekből az uj épületnél csakis a teltéte- 
i lekben körülirt anyagokat az ott részletezett 

módozatok szerint használhatja fel.
Úgy az építési, mint a szerelési mun­

kálatok külön-külön lesznek biztosítva.
Először zárt Írásbeli versenytárgyalás és 

amennyiben ez nem vezet a kívánt ered­
ményre, úgy nyílt szóbeli versenytárgyalás 

j lesz tartva.
Az építési munkálatok ajánlatai 2000 

koronáról szóló, a szerelési munkálatokéhoz 
i 200 koronáról szóló letétnyugta helybeli 

pénzintézeteknél letett készpénzről, vagy óva­
dékképes értékpapírokról melléklendő.

Ajánlat csakis az eredeti ajánlati ürla- 
i pon tehető A lepecsételt ajánlatok f. évi 
julius hó 5-ikének déli 12 órájáig 
Somogyi Emil igazgatónak nyújtandók be. 
Az ajánlatok ugyanaz nap d u. 3 órakor 
fognak az intézet hivatalos helyiségében nyil- 

j vánosan felbontatni.
Az építkezés 1905. évi augusztus 

hó 1-én megkezdendő és az épület teljesen 
készen 1906. évi május hó 1-én az 

‘ igazgató tanácsnak átadandó.
Az építkezésre vonatkozó összes műszaki 

1 műveletek, tervek, részlettervek, költségveté- 
: sek és építési feltételek a »Bajai Kölcsönös 

Segélyző-Egylet« hivatalos helyiségében a 
hivatalos órák alatt, valamint Vadász Pál 
tervező-müépitész irodájában (Baja, Szent 
Antal-utcza 8.) betekinthetők.

Baján, 1905. junius hó 7-én.

Somogyi Emil s. k.
igazgató.

► ► ► ► ► ► ► ►► ► ► ► ► ► ► ►►► ► ► ► ►
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■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Több hektoliter páratlan jó minőségű 

siller bor 

potom olcsó árban 
elad.©.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy helyben, 
gróf Zichy Bódog-tér, Michitsch-féle házban 
(volt Morvái-féle helyiségben) egy minden 
tekintetben megfelelő

bádogos üzletet
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
épület-, torony-, diszmü- és mindenféle 
konyhaberendezési munkákat, úgyszin­
tén minden előforduló bádogosmunka javí­
tást a legjutányosabb áron, pontos kiszol­
gálás mellett.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását kérve, vagyok

Baja, 1905. május hóban

teljes tisztelettel

Z^áTol Béla
épület- és diszmü bádogos.

A „Bajai Hirlap“ 
könyvnyomdájában 

egy szedő- és könyvkötő tanuló 
felvétetik.

••••••••••••••••••

Szöged! pcr^ő 

f a j g a 1 a ni b o k 
eladók

minden elfogadható árban Hol? Megmondja 
a kiadóhivatal.

••••••••••••••••••
336 1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. J;-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a bajai kir. járásbíróságnak 1905. évi Sp. I. 
82 3. számú végzése következtében dr. Bruck 
Samu ügyvéd által képviselt Bruck Pál javára 
Goldreich József ellen 90 K 44 f. s jár. erejéig 
1905. évi február hó 27-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2760 K-ra 
becsült kővetkező ingóságok, u. in.: házi bútorok 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 192 3. számú végzése folytán 90 K 44 fill. 
tőkekövetelés, ennek 1905. évi február hó 16 nap­
jától járó 5° 0 kamatai, 1 s° 0 váltódij és eddig ösz- 
szesen 45 K 40 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Baján alperes lakásán leendő 
megtartására 1905. évi junius hó 28-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1905. évi junius hó 10-ik napján.
Szegő,

kir. bir. végrehajtó.

Minden könyvkereskedés utján kapható dr. 
Müller orv. tan. immár 41-ik kiadásban megjelent, 
díjjal kitüntetett müve a

megzavart ideg- és nemi rendszerről. 
Bérmentesen borítékban küldöm 1 kor. 20 fillérért 

levélbélyegben.
Röber Kűri, Braunschweig.

Szent Antal-utczai 30. számú újonnan 
átalakított

lakó-házam
azonnal eladó.

Wagenblatt Jerencz
festékkereskedő.

▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲A
Tánczoktatájj.

A tisztelt szülők és a tánczkedvelő 
ifjúság szives tudomására hozom, hogy Baján 
a Bárány-szálloda nagytermében, úgy test­
képző és esztétikai, valamint társalgási illem­
szabályokból, kör- és társas szalontánczokból 
6 hétre terjedő tanfolyamot nyitok, különös 
figyelemmel a helyes tartás és mozgásra, 
melyből a kecsesség fejlődik.

Beiratások a tánczhelyiségben junius hó
28., 29. és 30-án d. u 5 órától 6 óráig.

A tanítás kezdetét veszi julius hó 1-én, 
szombaton délután 5 órakor.

Később jelentkezettek csak azon eset­
ben vétetnek fel, ha a mulasztott órát magán 
órán pótolják.

Idegenek a tánczót'án részt nem vehet­
nek Ezen idényben a felnőttek részére egy 
külön boszton-tanfolyamot nyitok, melyre a 
beiratások szinte a fentjelzett időben tör­
ténnek.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását kérve s azt előre is megköszönve, 
vagyok

Budapest, 1905. junius hó.
kiváló tisztelettel

kábái Tany József
oki. szalon, ballet táncz és illemtanár.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

KÖNYVNYOMDÁJA ES KÖNYVKÖTÉSZETE, A BAJAI HIRjAP KIADÓHIVATALA.

►'

Mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint: könyvek, folyóiratok, báli- és lakodalmi meghívók, eljegyzési 

kártyák, névjegyek, számlák, levélpapírok, levélboritékok. körlevelek, gyászjelentések, árjegyzékek, falragaszok, 
stb a legizlésesebb és díszes kivitelben készíttetnek.

Községi-, közigazgatási- és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.

Előfizetései; bármely heti vagy napilapokra, valamint külföldi folyóiratokra az eredeti 

áron vétetnek fel.

Jltinden bárhol megjelent és hirdetett müvek a boltiáron megszerezhetők. 
Úgyszintén azok a legkedvezőbb részletfizetésre is szállíttatnak.

Nyomatott Kollár A gyorssajtóján Bajár..


